

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A nemzeti küzdelem.

Kossuth Ferenc a békéről.

A békeremények meggyúsulása.

Fejérváry szerdán is Bécsben maradt. Nap-nap után tárgyal, de a békés kibontakozás érdekében eddig egy lépést se tettek. Mindig azt várják, hogy a koalíció, mely az egész nemzet osztatlan bizalmát bírja, hétrét görnyedve csuszszék-mászzék Bécs kapujához s könyörögve kérjen bebocsáttatást. Hát ezt ugyan hiába várják! A nemzet tisztán látja a kormánykörök munkáit és nem ül föl többé az alap nélkül való békehireknek.

Kossuth Ferenc, a nemzeti politika leghivatottabb képviselője jelenti ki éppen ma, hogy elfogadható békekötésre még nem volt alkalma a koalíciónak. Csürés-csavarás, taktika és fontoskodás mindaz, amit arról irnak és híresztelnek, hogy a koalíció örömet leszerelne és sutba dobna a katonai kérdéseket. Nem oda Buda! Amire a koalíció vállalkozott: a nemzeti akarat diadalra juttatására, azt hiven állja, követeli és nem tágit tőle. Hiába igyekeznek zavarni a baloldal akcióját minden oldalról. A győzelem babéra mégis csak azoké lesz, akik a nehéz és válságos időben hiven kitarítottak a küzdő nemzet mellett.

Kossuth Ferenc a békéről.

A függetlenségi párt vezére, Kossuth Ferenc ma érdekes és nagyfontosságú cikket írt a bécsi hírekről, melyek most forgalomban vannak a béketárgyalásokról, a koalíció leszerelési hajlandóságáról s mi egyébről.

„Es hogy a felelősség vizes lepedőjét ráboríthassa a kormány a koalícióra, alighanem azért terjeszti most nagy részletezéssel a békealkudozások hírét, ezzel beakarván bizonyítani, hogy *font békét akartak, de lent megátalkodott koalíciós makacsság hátráltatta meg a béke létrejöttét* és idézte elő mindazt, ami következni fog.

Amit írtam, egyszerű feltevés. Helyese vagy nem? ezt nem tudom. De hogy a koalíciónak nem nyújtottam alkalmat arra, hogy kormányt vállaljon oly feltételek alatt, amilyeneket nem a koalíció, hanem az egész nemzet úgy tekinthetett volna, mint tisztességes békét, ezt az egyet igenis tudom és a közbizalomból eredő terhes helyzetemből kifolyólag ha valaki az országban tudhatja ezt, e valaki éppen én vagyok. A béketárgyalások hírei a kormánytól eredvén, arra nem lehet remény, hogy ezeket elhallgattassa az a szomorú, de kétségbevonhatatlan igazság, hogy e híresztelésből egy szó sem igaz.

A nemzet azonban ne üljön fel e híresztelésnek! A nemzet jól tudja és tudja ezt a legfelső helyen is, hogy a béke felett tárgyalni mindig készek vagyunk oly alapon, amely egyedül képviseli a nemzetnek s a koronának jól felfogott együttes érdekét. *Erre azonban alkalmunk nem volt, mert a tényállás az, hogy kihallgatásaink alkalmával elmondhattuk ugyan őszinte és loyális véleményeinket, de eredménytelenül tettük ezt.* Azóta pedig szeptember 23-án ad audiendum verbum lettünk felrendelve egy oly program elfogadására, a melyet ha valamely kormány elfogadna, 24 óráig sem állna meg a helyén.

Erőszakosságok Abaujmegyében.

Szikszóról táviratozza tudósítónk: Szikszón ma ment végbe az új fősolgabírónak, Barcsik Józsefnek a bevonulása és Putnoky Sándor törvényesen megválasztott fősolgabírónak hivatalától való megfosztása. Ehhez a stiklihez tegnap délután öt század gyalogság és egy század huszárság és hatvan csendőr szállotta meg Szikszó városát. A katonaság Miskolcra vezényeltetett ki, míg a csendőrség Kassáról jött. A katonaság a gróf Hunyady-féle kastélyba szeretett volna szállani, de Papp István uradalmi jószágigazgató jó előre kijelentette, hogy a kastélyban katonaságnak helye nincs, így az iskolában ütötték fel tanyájukat.

Egy század gyalogság az esti személyvonattal érkezett Miskolcra ugyanakkor, a midőn a küldöttség tagjai érkeztek meg, kik a díszpolgári oklevelet vitték dr. Rakovszky Endre alispánnak. A küldöttség tagjai gyalog mentek be a vasutól és a Kossuth-nótát énekeltek, a katonaság pedig utánuk masírozott. A város egyébként esőndes, mivel Putnoky Sándor fősolgabíró kérte a lakosságot, hogy még a tüntetések-től is tartózkodják.

Az új fősolgabírónak csak a kivételesen nyelt katonák és csendőrök segítségével sikerült elfoglalni hivatalát. A régi solgabírákat karhatalommal eltávolították, mire a hazafias tisztviselők a lakosság lelkes ünneplése közben mentek lakásukra. A város külső képe olyan, mintha ostromállapotban volna.

POLITIKAI HIREK.

Keckemét hazafisága. Keckemétről írják: Az alkotmányvédő-bizottság felhívást bocsátott ki, amelyben minden adófizető polgárnak hazafias kötelességévé teszi, hogy állami adót ne fizessen, katonai szolgálatra ne jelentkezzen. A felhívást minden lakosnak kézbesítették.

Miért nem tudok latinul.

Irta: Zöldi Márton.

Azt hiszem, a gimnázium ötödik osztályába jártam, mikor Ovidiusz Metamorfózisából harminc sort kellett volna bemagolnom. Semmit sem találtam akkoriban kegyetlenebbnek, mint azt a gondolatot, hogy egy ember születik Rómában, ott verseket ír, aztán meghal és én kétezer évvel később gyötörődjem azokkal a versekkel, amelyeknek nyelve, hangulata, igazsága idegen előttem.

Tény, hogy két sornál többet nem tudtam bevinni belőle. Tudtam, hogy másnap, azaz kedden felelnem kell. Ekkor kacérkodtam először a halállal. Felmerült lelkemben a gondolat, hogy milyen jó volna egy napra, a speciális esetben a keddi napra lehunyni a szememet, azaz meghalni.

Irigyiltem a holtaktól azt az abszolút függetlenséget, hogy nem kell Ovidiuszt magolnunk.

De egy lépéssel tovább is mentem. Elhatároztam, hogy a kritikus keddi napra kikéredzkelem az iskolából. Válogatni kezdtem az ürügyekben.

Szerencsére a leckemondástól trémázó diák leleményes. Én is hamar megtaláltam az alkalmas ürügyet.

Hétfőn délután beállítottam Zsámboki Elemér tanár lakására. Ő tanította a latint.

— Tanár ur, — mondtam bámulatos impertinenciával — holnap nem jöhetek az iskolába.

— Miért? — kérdezte a tanár ur.

— Mert az Emma néni eljegyzése lesz.

Észrevettem, hogy a tanár ur szürke szeme merően tapad reám, hogy vékony, vértelen ajka összeszorul. Rövid, kínos esőnd után megszólalt a tanár ur. A hangja hideg volt, mint egy inkvizitoré.

— Az Emma néni? — kérdezte.

— Igen, — feleltem vakmerően.

Az iméntinél hosszabb szünet, a tanár ur még fagyosabban tette fel a kérdést:

— És ki a vőlegény?

Erre a kérdésre nem voltam elkészülve. A házasságszerzés oly távol áll egy ötödik gimnázistától... De azért nem maradtam adós a válaszszal.

— Fakker ur, — mondtam szilárd hangon.

Zsámboki tanár gyanakvólag rázta a fejét.

— Ej, ej, — mondotta — Fakker ur? Hiszen édes fiam, az tavaly nősült...

Erre nem gondoltam s a felsülés zavarba hozott. Valamit motyogtam.

— Nekem azt mondták, nem tudom.

A tanár ur gyöngéden tette kezét vállamra.

— No, no, fiacskám, őszintének kell lenni.

— De kérem.

— Jó, jó, tudom, neked azt mondták otthon, hogy ne mondd meg a nevét. Helyes... de én mégis kérlek, érted? Kérlek, hogy mondd meg, hiszen az úgy sem marad titok... Érted?

— Értem.

— Nos?

Nos, én kiböktem egy másik nevet. De most már nem találomra, hanem logikusan. Egy kasznárt neveztem meg, akiről tudtam, hogy agglegény s hogy csak télen jár a városba. Ezzel, gondoltam, nem kockáztatok.

— A Pókásy bácsi...

A tanár ur elfordult s száraz hivatalos hangon tudatta:

Rendőrök a vidéken.

Tisztviselők mozgósítása.

— Távirati tudósítás. —

Megirtuk tegnap, hogy a rendőrtisztviselőket „katonai szempontból” összeírják. A belügyminiszter rendelkezésére történt ez az összeírás; a hadsereg kötelékébe tartozó összes rendőrtisztviselők és alkalmazottak listája már ott van a belügyminiszteriumban.

A rendőrségen a tisztviselők között nagy feltűnést okozott ez az összeírás, de még nagyobb fejtörést, hogy miért történik. A „beavatottak” azt állítják, hogy a vasutasok tavalyelőtti mintájára mozgósítják most majd a rendőröket, de nem azért, hogy Budapesten teljesítsenek szolgálatot, hanem hogy kiküldjék őket a vármegyékbe. Budapesten a hadsereg kötelékébe nem tartozó rendőrtisztekkel is lehet boldogulni. Így aztán nem fog ismétlődhetni a Koós Géza dr. esete, aki már számtalanszor folyamodott, hogy a XI. fizetésű segédfogalmazói osztályból legalább helyezték át a X. fizetési osztályba és amikor kinevezik miniszteri segédfogalmazóvá és ráadásul főispáni titkárnak, inkább megmarad kegyvesztett XI. rangosztálybeli fogalmazónak, sem hogy elmenjen Miskolcra főispáni titkárnak.

Amint megbízható forrásból értesülünk, a belügyminiszteriumban nemcsak a rendőrtisztviselők mozgósítására akarják a honvédelmi miniszter készségét igénybe venni.

A belügyminiszteriumban már készen fekszik és intézkedésre vár egy másik lista, amely a hadsereg kötelékébe tartozó összes közigazgatási, vármegyei és községi tisztviselők névsorát, katonai rangját, hova tartozását és eddigi beosztását tartalmazza.

A kormány, ha hamarosan kedvező rendet teremteni nem tud, a legerélyesebb eszköz alkalmazására határozta el magát, miután pedig előreláthatólag ebben az esetben a vármegyei tisztviselők renitenciája fokozódni, elhatározta, hogy a hadsereg kötelékébe tartozó tisztviselőket katonai parancsnokság alá helyezi, míg a rend fenntartását a Budapestről kiküldött, ugyancsak katonai szolgálatot teljesítő rendőrtisztekre bizza.

VIDÉK.

Agyonverte a gyermekét. Rocsik István teple bérés felesége rosszul bánt hét éves mostoha leányával és a háztól elkergette. Mikor a bérés leányát nem találta otthon, érte ment és hazahozta. Felesége

— Elmaradhatsz holnap, de jövő héten felelned kell.

Egyelőre nem törődtem a jövő héttel, hanem teljes szívből örvendtem az egy heti akasztófa-haladéknak. De ebbe az örömbé már másnap egy kis keserűség vegyült. Otthon ugyanis különös dolgokat hallottam. Az Emma néni, ki fiatal özvegy volt, izgatottan beszélt egy levélről, melyet aznap kapott Zsámboky tanártól.

— Nem értem, mondotta kipirult arccal, guny akar lenni vagy micsoda. Képzétek, gratulál férjhezmenetelében, boldogságot kíván. Nem értem az egészet. Itt a levél, olvassátok.

Mindenki elolvasta és mindenki azt a megjegyzést fűzte hozzá, hogy nem érti.

En értettem, de természetesen hallgattam. Soha úgy nem hallgattam, mint akkor. Volt rá okom. Megtudtam ugyanis a családi beszélgetésből, hogy Zsámboky már fél év óta udvarol Emma néninek s csak a vakációt várta, hogy kezét megkérje s hamarosan feleségül vegye. És most az a levél.

Izgatottan tárgyalták egész este. A mama csodálkozva kérdezte:

— De honnan vette a Pókásyt, hisz az sohasem járt hozzánk.

emiatt perlekedni kezdett vele, mire a fel-dühödött ember a kisleányt földhöz vágta, megrugdalta és a falhoz vágta, hogy a feje széthasadjon. „Itt a pecsenye, edd meg!” kiáltotta az ember és az asszony felé dobta a kisleány élettelen testét. Másnap reggel az embertelen házaspárt a csendőrség elfogta.

Meggyilkolt korosmáros. Rákos községből írják: E hónap 14-én Szabó Károly korosmárost egy galíciai ember agyonlőtte. Délelőtt többen mulattak a korosmában. A gyilkos is ott volt és jó ideig csendesen viselkedett. Záróra előtt hazament, feleségétől, akivel vadházasságban élt, erőszakkal elvette forgópisztolyát és visszament a korosmába. A mulatók távozni készültek, mikor lövés dördült el s a korosmáros halva esett össze. A gyilkost nyomban letartóztatták.

Debrecen új rendőrfőnöke.

A felfüggesztések végrehajtása.

A fegyelmi vizsgálatok elrendelése.

A kormány mindenképpen gondoskodik arról, hogy a debreceni eset feledésbe ne merülhessen s koronként még mindig fel-felizzgassa a kedélyeket. Most ismét óriási feltűnést sikerült keltenie a kormánynak a felfüggesztésekkel s a fegyelmi vizsgálatok elrendelésével.

Kovács József polgármester a felfüggesztéseket végrehajtotta, a fegyelmi vizsgálatokat elrendelte.

Ezzel szemben többen azt hangoztatják, hogy a miniszternek nincs joga közvetlenül felfüggeszteni autonóm törvényhatóságok tisztviselőit. Másutt is a törvényhatóságok fejei, — darabant főispánok — eszközölték a felfüggesztéseket s a belügyminiszter csak jóváhagyta azokat. Ez legalább formailag megállhat, de a közvetlen felfüggesztésre nincs eset eddig.

Egyébként ezen ügyben a jóléti bizottság mégis csak ülésezni fog s határozatot fog hozni.

Dr. Vaday László megérkezett s mint rendőrfőnök felváltotta Tóth Jánost. Utóbbi el is utazott. A

Konstatálták, hogy ez a legrejtélyesebb eleme az egész affárnak. A mama felvetette a gondolatot, hogy irni kell azonnal a tanár urnak. Fel kell őt világosítani, hogy az egész nem egyéb ostoba pletykánál.

Ezzel letárgyalták a dolgot s én nyugodtan alhattam. Valahányszor a tanár ural találkoztam, mindig valami különös szorongást éreztem. Tény, hogy igen savanyu képeket vágott.

Ekkor éreztem először lelkiismeretfurdalásokat. És különös, nem magamat tettem felelőssé, hanem Ovidiuszt. Ha ő meg nem írja azt a Metamorfozist, milyen boldogok lennének az emberek. Már tudniillik Emma néni, a tanár ur és én. Főleg én!

— Egyszer a Körös-parton sétáltam. Egy cigarettát akartam titokban elszívni, mikor hirtelen elém toppan a tanár ur.

Szokása ellenére beszédbe elegyedtem velem. Minden apropó nélkül megkérdezte:

— Mit csinál az Emma néni?

— Semmit, mondottam eltűnődve.

— Ugy-e szereted?

— Nagyon, válaszoltam.

Aztán hirtelen, eruptív elhatározással hozzátettem:

— Nagyon sajnálom szegényt.

hivatal átadásánál Vecsey Imre főjegyző és Körner Adolf tanácsos voltak jelen.

Tudósítónk a tegnapi nap eseményeiről a következőkben számolnak be:

A felfüggesztések.

Kovács József polgármester tegnap reggel intézkedett, hogy a felfüggesztett rendőrtisztviselőkkel szemben a miniszteri intézkedés foganatosíttassék.

Első sorban is értesítette a felfüggesztésről **Könyves Tóth Mihály** mezőrendőrségi kapitányt, aki igazán úgy került az ügybe, mint Pilátus a Credóba. Erdemetlenül.

Könyves Tóth Mihály azonnal átadta hivatalát **Simon Miklós** rendőrkapitánynak, akinek helyét: a rendőrbjelentési hivatal vezetését **Vetéssy Béla** r. fogalmazó látja el.

Orosz László r. fogalmazó felfüggesztése is megtörtént. Helyébe **Balogh Sándor** közigazgatási gyakornokot rendelték, mint tb. jegyzőt.

Szőcs rbiztos felfüggesztése helyettesítést nem igényelt.

Könyves Tóth Mihály esete.

Általános feltűnést kelt, hogy **K. Tóth Mihály** mezőrendőrkapitányt is felfüggesztették, aki tulajdonképpen véletlenül volt kint a vasutnál sógorával **Berzöfny Vincével**. Szolgálatban nem volt, de különben is, mint mezőrendőrkapitány éjjeli, közbiztonságot ellenőrző szolgálatot nem is szokott teljesíteni.

A vasutnál civil ruhában volt s mikor látta a zavargást, rendőrré sietett, de sehol nem talált. A vasuti telefonhoz a tömeg miatt nem juthatott.

Mégis felfüggesztették, mert a kormánynak bűnbak kell.

Orosz László fogalmazó felfüggesztése.

Orosz László ugyan inspekciós volt, de a zendülésről — az információk szerint — csak akkor értesült, mikor már a baj megtörtént. Neki idejében nem jelentették, hogy a tartalék rendőrlégénységet kivezényelhesse.

Orosz László ügyében dr. Révi Nándor ügyvéd fog eljárni, ugyszintén **Szőcs** rendőrbiztos ügyében is.

Sürgöny Thaly, Bakonyi és Szabó képviselőkhöz.

Dr. Révi Nándor ügyvéd Debrecen város képviselőihez tegnap sürgönnyt küldött. A sürgöny szövege azonos s így szól:

— Miért? — kérdezte a tanár ur s hangjában meleg érdeklődés csendült meg.

— Azért, válaszoltam, mert összevesztett Pókásy bácsival. Kidobta.

— Pókásyt? — kérdezte a tanár ur.

— Azt.

— Mikor?

— Tegnap.

Gyöngéden megsimogatta az arcomat.

— Jó, jó fiam, mondotta, de az ilyet nem szabad elmondani senkinek. Érted? Senkinek.

Hat hét mulva Zsámboky tanár ur feleségül vette az Emma néniét. Ugy látszott, nagyon sietős volt a dolog. Nem várta meg a nagy vakációt.

Attól kezdve senkinek nem volt olyan selyem dolga az iskolában, mint nekem. A latin klasszikusokból csak az első sort kellett elmondanom. Tytire tu patulae... In nova fert animus... Quousque tandem abutere...

A tanár ur rögtön közbevágott:

— Elég fiam, te úgy is tudod...

Olimpusi módon lazsirozott. De nem is tudok latinul.

Thaly Kálmán
országgyűlési képviselő

Pozsony.

Mint Orosz László rendőrfogalmazó, Szócs rendőrbiztos, Botos és Vadas őrpáncsnokok és több közrendőr megbízott ügyvédje, felkérem Nagyságodat, mint Debrecen város jóléti bizottságának elnökét, hogy nevezetteknek a belügyi ügyvivő által felfüggesztésekkel kapcsolatosan elrendelt és politikai üldözés jellegével bíró fegyelmi ügye tárgyában a jóléti bizottságot sürgősen összehívni és annak ülésén személyesen megjelenni sziveskedjék. Kérem Nagyságodat arra is, hogy polgármesterünket aziránt megkeresni méltóztassék, hogy a rendeletnek a felfüggesztésre vonatkozó részét a jóléti bizottság határozatának vétele előtt végre ne hajtsa. Azonos tartalmu sürgőnyt küldöttem Bakonyi és Szabó képviselő uraknak is.

Révi Nándor, ügyvéd.

Dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán, a kik Budapesten tartózkodnak, ugyanilyen szövegű sürgőnyt kaptak.

A jóléti bizottság egyébként ez ügyben, — mint halljuk, — talán már a mai napon ülést tart.

A fegyelmi eljárások.

A felfüggesztésekkel kapcsolatosan elrendelt fegyelmi vizsgálatokat Kovács József polgármester szintén még tegnap fogantositotta s a fegyelmi eljárások vezetésével Vecsey Imre főjegyzőt bízta meg.

Bizonyos, hogy a fegyelmi eljárások súlyosabb következményeket nem fognak maguk után vonni.

Az új rendőrfőnök.

A Debreceni Ujság első sorban jelentette egy héttel ezelőtt, hogy Tóth János rendőrfőnök helyett a kormány más rendőrfőnököt nevez ki Debrecenbe, de természetesen csak ideiglenes főkapitánynak.

Az új rendőrfőnök, Vaday László dr., a budapesti rendőrségi kihágási osztály volt vezetője tegnap meg is érkezett Debrecenbe.

Jelentkezett Boda Dezső kormánybiztosnál és Kovács József polgármesternél, kinevezését felmutatva.

Dr. Vaday László tegnap d. e. 11 órakor át is vette hivatalát Tóth János rendőrfőnöktől. A hivatal átadásánál Vecsey Imre és Körner Adolf voltak jelen.

Még a délelőtt folyamán megjelent dr. Vaday a tanácsülésen s bemutatkozott a tanács tagjainak. Látogatást tett a bünygyi osztályon is, ahol roppant erélyes allűrökkel lépett fel, foghegyről beszélve a tisztviselőkről.

Tóth János rendőrfőnök még a délutáni vasutal elutazott Budapestre, a hol, mint értesülünk, a debreceni vizsgálat vezetésének érdemesítéséül *rendőr-tanácsosnak* nevezik ki.

Dr. Vaday László tegnap már tevékeny részt vett a rendes debreceni főkapitányi adminisztrációban. Az *ujságírói igazolványok* — melyeket Tóth rendőrfőnök állított ki, — további intézkedésig érvényben maradnak. Később azonban arcképes *ujságírói igazolványokat fog dr. Vaday rendőrfőnök kiadni.*

MULATSÁGOK.

A nőegylet hangversenye. A debreceni jótékony nőegylet február 2-án tartandó hangversenyének programja végleg meg van állapítva. A hangversenyt dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnök: „Csillagok a földön” című felolvasása előzi meg. Utána P. Nagy Zoltán tanár, zongorán játszik. Dóczy Irén melodramát ad elő, melyet kíséri fog zongorán dr. Mariska György. Dr. Szűcs Gézáné bájós énekszámát, melyet Tüdős Kálmán dr. fog zongorán kíséri, Fisch Lajosné csalógányszerű füttyülé-

sében lesz alkalmunk gyönyörködni, a füttyöt Rác Károly kíséri. Végül a magyar zene ihletett mestere, Zöldi Marci fogja eljátszani az ő édesbus nótáit bizonyára mindnyájunk gyönyörűségére. A páholyok már mind elkelték; ülőhely 1 koronájával és állóhely 50 fillérjével kaphatók Molnár Ferenc ur üzletében és este a pénztárnál. A hangverseny délután 5 órakor kezdődik. Az ülőhelyek számozva lesznek.

A Zion társas-vacsorája. A folyó hó 27-én, azaz szombaton este meg tartandó Zion társas-vacsora után *táncmulatság is lesz*, amolyan családi jellegű. Miért is kéretnek a t. hölgyek, hogy minél egyszerűbb öltözékben sziveskedjenek megjelenni. Vacsora-jegyet nem váltó vendégek is részt vehetnek a táncmulatságban 1 kor. beléptidij ellenében. A kedélyesnek ígérkező mulatság iránt általános az érdeklődés. A siker érdekében minden lehető elkövet a rendezőség.

Vig-estély.

Nagy sikerű mulatság.

Debrecen, jan. 25.

A nehezen várt vig-estélyre zsúfolásig megtelt a Bika szálloda díszterme. És milyen közönséggel? A társadalom színe-java gyűlt össze, hogy a gazdag műsor lefolyásában gyönyörködjenek.

A gyönyörűség nem is maradt el. Mindjárt előjáróban Rác Károly hintette el a jó hangulatot pajkos nótápotpurijával. A fölöttébb díszes publikum éppen olyan élvezettel hallgatta, mint amilyen lelkesen tapsolta. Utána Kondor Ernő, szintársulatunk kedvelt tagja lépett a pódiumra és zajos tetszést keltett a Dóri-kupléjával, majd a „Családi kör” előadásával, ahogy azt a nyegle, a hősszínész, a tót, a kis Kohn és ahogy végül az iskolásgyermek szavalja. A közönség alig tudott hová lenni a nevetéstől. Kondor aztán kezébe vette a hegedűt és a Rác Károly zenekarával tüzes, friss nótákat játszott. A rokonszenves, fiatal színeszt viharos tapsokkal jutalmazta a közönség.

Majd Zilahy Gyulára került a sor. Elegánsan, frakkban, virággal, mosolyogva lépett a pódiumra.

— Tisztelt közönség! Tévedés az — ugymond — hogy én itt szerepelni fogok. Kisebb gondom is nagyobb annál. De ha már valakinek azt a számot, amelyet én rám osztottak, be kell tölteni, hát töltsé az az öreg bácsi, aki engem ebből a kényes helyzetből megszabadítani hivatott.

Zilahy Gyula meghajtotta magát, kiment az ajtón s a közönségnek még csak csudálkozni való ideje se volt, mikor már újra belépett az ajtón. Öreg, nagy orru, hosszú őszhaju, torzult képű aggastyán volt és leült az asztalhoz, ahol aztán egy szellemes monológ felolvasásával örökös derűtségben tartotta a közönséget. A közönség frenetikus tapsokkal adózott a pompás előadásért.

Ami ezután következett, azt a mesevilágból ültették a pódiumra. A tánc történetét élvezte végig a közönség. A Percel nővérek művészetükkel hódítottak. A boleróval, Cakes Walkéval és a Toborzóval óriási tapsvihart idéztek elő. Pompásan, izlésesen táncolta a tarantellát a kis Mandel Irén és meg is ujrátatták.

A menuettet s a gavottot bájós leánykák csoportja lejette. A közönség gyönyörűsége ebben a ragyogóan szép látványban volt a legtokéletebb. A kis tündérsoport tagjai voltak: Tikos Etus, Dusa Gizi, Konrád Ilona, Emerich Flóra, Than Ilona, Husz Böske, Husz Mici, Popper Anna, Kanitzor Mariska, Korondi Mariska, Rosenfeld Paula, Nászay Ilona (Gavotte.) Laczkó Margit, Holländer Olga, Mandel Böske, Okolicsányi Margit, Than Margit, Mandel Terka, Hetey Valéria, Varga Erzsébet, Kronovics Julis, Konrád Mici (Menuett.)

A gyönyörködtető szám után szünet következett. Szünet után pedig Gyurcsány Sándor szerzett kellemes szórakozást a közönségnek bűvészeti mutatványokkal. Ügyességével meglepte és megérdemelt tapsokra ragadta a közönséget.

A műsort Sarkadi Vilmos tréfáival zárta be. Minden kupléja, vagy tréfája nyomán viharos derűtség támadt. A vig-estély közönsége hálásan tapsolta a jeles komikust.

Az estélyről nagy elismeréssel, még nagyobb dicséréssel beszélt a teremből sűrűn hullámzó közönség.

SZÍNHÁZ.

Dorrit kisasszony. A vigszínház újdonságára készül most a színház vígjátéki személyzete. A próbák ma kezdődtek meg e darabból, amelynek szereposztása így történt meg. A címszerep Szabó Irma kezében van. A többi szereplők Almási Lola, Békés, Szakács, Dési, Polgár, Sarkadi stb.

Párbaj. Soron kívüli előkészületen van Lavedan Henrik drámája, a „Párbaj”. A hatalmas színmű, mely Párisban két színi évadon keresztül folyton műsoron volt, a legközelebbi drámai újdonsága lesz színházunknak.

Csőppség. A színházi iroda jelenti: Érdekes képe lesz vasárnap este a színház nézőterének. Fényes Samu bájós vígjátéka kerül színre immár hetedszer. A darabot az igazgatóság különösen a vidéki közönség óhajására tüzte ki előadásra s az érdeklődés most is oly nagy, hogy jegyek alig kaphatók.

Gül-Baba. A színházi szezon eloujának, Martos és Huszka magyar tárgyú operettjének bemutatása elé érdeklődéssel tekint a közönség. Gül-Baba, a rózsák atyjának előadását budapesti sikerei után méltán meg is illeti ez az érdeklődés. Színházi körökben nagyobb sikert jósolnak neki, mint volt a Bob hercegnek, a társszerzők első művének.

A debreceni dalegylet külföldi körutja.

Tanulmányut hangversenynyel.

Debrecen, jan. 26.

A diadalokban gazdag debreceni dalegylet nagy utra készül. Tanulmány és hangverseny utat tesz a Német birodalomban, ahol bizonyára újabb dicsőséget szerez a magyar dalnak és az egyesületnek is.

A dalegylet elnöksége úgy határozott, hogy a külföldi nagy tanulmány és hangverseny körut nem néhány napra, hanem legalább egy hónapra terjed és a Német birodalom minden nagyobb városában, legutoljára Berlinben fognak hangversenyt tartani.

A dalegylet valósággal missziót teljesít külföldi útjaival. A konstantinápolyi ut alkalmával is mesés hatást értek el a magyar dalokkal s két hangverseny-estén több mint huszonhatezer koronát vettek be. A dalegylet egyetlen fillért sem fogadott el, mind jótékonycélra ajánlotta fel. Akkor ez olyan jó vért szült, hogy az egész sajtó tele volt a magyar dal dicsőítésével, a magyarok nemes szívűségével.

Nem lehet eltagadni, hogy daldárdaink ilyen útjaiból nem csupán

a nemzetre, a magyar dalra, de a sokat és alaptalanul meghurcolt Debrecenre is háramlik valami a dicsőség fényéből. Mert az a siker, amelyet dalárdistáink külföldön elértek, mindég a debreceni névvel van kapcsolatban.

Örömmel vesszük tehát hírét dalárdánk újabb vállalkozásának s hisszük, hogy utjok dicsőséges lesz a dalra, Debrecenre, az egész magyar nemzetre.

Hogy pedig dalárdánk milyen sulyt fektet külföldi útjára, bizonyítja az a nagyszabású és előrelátással teljes intézkedés, a mely a dalárda vezetését foglalkoztatja. A dalárda karmestere pedig már most megkezdte a külföldi ut fényes műsorának betanítását, hogy a művészi előadás a fejlett zenei érzéssel bíró külföldiek elismerését is kiérdemelje.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, a szatmári nagy kiterjedésű Andre családot súlyos veszteség érte. A család egyik köztisztviselőjében álló tagja, Andre Rozika elhunyt. Az elhunytban Andre Gyula nyiregyházi nagykereskedő hugát, Szathmáry Zoltán debreceni hírlapíró társunk családja pedig közeli rokonát gyászolja.

* **Dr. Bakonyi Samu sürgőnye.** Említettük, hogy dr. Révy Nándor ügyvéd a rendőrségi felfüggesztések ügyében sürgönyözött dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán országos képviselőknél. Dr. Bakonyi Samu még az est folyamán sürgönyileg a következő választ küldte:

Dr. Révy Nándor urnak
Debrecen.
Országos helyzet távozásunk nem engedi. Társaimmal holnap ügyet megbeszéltem, mivel sürgönyöd szerint együttesen kell eljárunk.

Dr. Bakonyi.

* **Az ifjuság elnökeért.** A jogász ifjuság vonzalma, ragaszkodása, amelylyel elnöke H. Kiss Pál iránt viseltetik, tegnap valóban imponáns módon nyilatkozott meg. Az ifjuság elnöke tiszteletére névnapja alkalmából gyűlt össze, ahol az elnökre számos felkészítő hangzott el. Az ünnepélyen részt vett Dicsőfi József ev. ref. lelkész egyházkerületi főjegyző is.

* **Halálozás.** Néhai polgár Ormós Józsefné szül. Bakos Zsuzsanna folyó hó 24-én, déli 12 órakor, életének 57-ik, boldog házasságának 37-ik évében, 3 havi betegség, de különösen 1 havi súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 26-án délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, Péterfia-utca 66. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai teme-

tőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvvel meghívjuk. Bánatos férje: polg. Ormós József. Egyetlen fia: József. Elhalt leányának férje: polg. Arany Mihály. Özv. polg. Bakos Jánosné szül. Zagyva Erzsébet. Testvére: Bakos Erzsébet. Apósa: Id. polgár Ormós István. Sógorai: Ormós Julianna férjével polg. Kálmán Andrással; polg. ifj. Ormós István nejjével Bakos Zsuzsannaával és gyermekeivel; polg. Ormós Gábor nejjével Ecsedi Juliannával és gyermekeivel. Rokona: polg. Erdélyi István nejjével Bakos Erzsébettel és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer. K. temetk. int. rendezi.

* **A homokkerti ref. olvasó egyesület.** 1906. évi január 28-án, vasárnap d. u. 3 órakor az egyesület helyiségeiben rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület t. tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

* **Tóth János bucsuja.** A főkapitányi hivatal ideiglenes vezetésével megbízott Tóth János tegnap hosszabb körlevélben bucsuzott el tisztviselő társaitól. Szívélyes bucsut int mindazoknak, kik rövid ittléte alatt tisztviselő társai voltak s a közjó érdekében vele együtt munkálkodtak. Tóth János ma utazik vissza Budapestre, hol reá buzgó szolgálatainak elismerésül a rendőrtanácsosi cím várakozik.

* **A pintér szakosztály ülése.** Az Ipartestület kis termében tegnap a pintér szakosztály tartott ülést. Több apró ügy elintézése után előjárásági tagválasztást ejtettek meg. A gyűlés bizalma ezúttal is Tordai János pintérmester iránt nyilvánult meg, akit egyhangulag újból meg is választottak.

* **A semmi és valami.** Csepürágással, miegyébbel mulattatta egy kókler a falusiakat. Végül éles kardot dugott le a torkán. Meg visszahuzta. Szörnyen bámultak az atyafiak. De egy elbusult szürös magyar nem volt megalégedve. Előretülekedett. Megáll a pódium előtt s rászól a kóklerre:
— Assemmi! Ide nézzen az ur, (a saját torkára mutat) itt lement egy ház, egy szesszió föld, meg egy szöllő! Azt huzza vissza az ur!

* **Kihallgatás a közkórházban.** A közkórházban súlyos betegen fekvő Seres Károly h.-hadházi cigányprimást tegnap a vizsgálóbíróság kihallgatta. Maga Seres Károly is úgy adja elő az esetet, amint mi azt tegnap számunkban megírtuk. Káplán Sándort nem okolja a szerencsétlenségért, mert hiszen annak eszéágában sem volt őt lelőni. Az egész baj véletlenségéből származott s így nem is kívánja a megbüntetését. Vallomására Serest a vizsgálóbíró megeskette.

* **Fáznak a színésznők.** Már hírt adtunk arról, hogy Thalia papnői panaszszal vannak tele, mert az öltözből hideg folyosón keresztül kell a szinpadra menniök s e miatt sokan s könnyen meghűlnek. A tanács bizottságot küldött ki, nézzenek utána, miképen lehetne a folyosó fűtését eszközölni. A bizottság Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt: Publig Ernő, Szilágyi Károly, Debreceni Jenő tagokból állott. A szemle alkalmával konstataáltak, hogy a fűtőkészüléknek a folyosóra bevezetése csak

ugy történhetnék meg, ha a színházban három napra beszüntetnék a fűtést. Mivel pedig a naponkénti előadások miatt ez lehetetlen, a folyosó fűtéséről legalább a folyó tére le kell mondani. Majd a nyáron aztán segítenek a mizérián. Egyelőre konstataáltak, hogy a folyosón különösen azért nagy a hideg, mert a folyosó végén a szabadba, a színházkertbe vezető ajtó van, ahol a statiszták járnak kelnek. Egyelőre tehát annyiban segítenek az állapoton, hogy ezen az ajtón beszüntetik a közlekedést. Ez is valami. Legalább nem lesz annyira hideg a folyosó s legalább nem fognak olyan nagyon panaszkodni Thalia könnyű ruhás papnői.

* **Csalás zsirral.** A csalásnak egy különös nemével ismerkedett meg tegnap Szenes Sándor máv. mérnök. Tegnap ugyanis egy bődön libaszirt vétetett a piacról. A zsir gyönyörűen nézett ki, olyan fehér volt, mint a frissen esett hó. Alig olvasztottak belőle néhány kanállal, azonnal piszkos, szürke színt váltott. A zsirt azonnal orvosilag vizsgálták, amikor kiderült, hogy vízzel felelesztett s azonkívül rossz, büzös és az élvezetre káros zsir volt. A rendőrséghez vitték, ahol a hamis zsirt árusító asszony ellen a büntető eljárást megindították.

* **Vak tűzilárma.** Az esteli órákban futó tűzként terjedt el a hír, hogy Wallerstein Fülöp és fiainak üzlete lángokban áll. A hír nyomán tömegével gyűlt a közönség az üzlet elé, melynek redőnyei közt sűrű füst tódult ki. Izgatottan várták a tűzoltóság megérkezését, a kik nagy készültséggel vonultak ki. Dolguk azonban nem akadt, mert a hír nem bizonyult valósnak. A közönséget az ejtette tévedésbe, hogy a szomszédos Darvas-féle üzletben munkások dolgoztak. A kályhába erősen befűtöttek s a nyíláson kicsapódott füst a portál és redőnyök mögött eloszolva, tört magának utat s úgy tünt fel, mintha a Wallerstein üzlet égne. Szerencsére csalódás volt az egész.

* **Hova lett a harminc korona.** Ez a kérdés erősen foglalkoztatja Schneider János Nyil-utca 85. szám alatti lakost. Még akkor teljes egészében meg volt, mikor barátjával egy kis csapszékben együtt iszogott. A hiányt akkor vette észre, mikor barátja elvált tőle. Elvesztette vagy ellopták, nem tudja. Az esetet feljelentette a rendőrségnél. Süsse ki az, ha tudja.

* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozást jelentették be: Simon Julianna ev. ref. 46 éves.

* **Irigyen nézik az összes pálinkagyárak az Első Alföldi Cognacgyár r. t. óriási fellendülését, mert az általa gyártott barack-pálinkák teljesen kiszorítják más pálinkák használatát. — A szép irodalmu Barack-Hiradót ingyen és bérmentve küldi a gyárvezetőség Kecskemétről.**

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungaria“ kávéházban minden nap zene-estély.

* **Plisso és gouwerirozást, bál ruhákat, gázfodrokat gyorsan és olcsón készít Rózsa Ignác, Debrecen, főposta mellett.**

* **Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csuz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalszámot, mert ez eredményeiben páratlan. Már**

Clayton és
Shuttleworth
Ltd féle

mezőgazdasági gépek

u. m. Ekék, Vetőgép, Szecsavágó, Morzsoló, Répavágó stb. csak egyedül Bészler és Dávid vaskereskedőknél, kaphatók Debrecen, Piac-utca 7. szám.

néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Aranygyöszarvó” gyógyszerészertár.

Kedvező békekilátások.

—
Andrássy az előtérben.

—
A választások évfordulója.

— Éjjeli távirat. —

— január 26.

Bécsből érkezett hírek szerint a békekilátások nagyon kedvezőek. Budapesten már sokkal pesszimistikusabban fogják fel a dolgokat s különösen Tisza István gr. és Bánffy Dezső nem látják olyan rózsaszínen a dolgokat.

Értesüléseink a következők:

Bécs, jan. 26. Fejérváry Géza bárót ma 1 órától fél 4 óráig fogadta a király. Ugyanakkor fogadta Burián, Pitreich és Goluchowszky közös minisztereket. A király koronatanácsot tartott. Fejérváry a hírlapírók előtt nem nyilatkozott s csak ennyit mondott:

— Még holnap is itt maradok.

Budapest, jan. 26. Délben elterjedt az a hír, hogy Andrássy Gyula grófot a király kihallgatásra hívja magához. És tényleg délután 5 óra 15 perckor Andrássy Gyula Bécsbe utazott. Este 9 órakor érkezett meg Bécsbe, a Bristol szállodába szállott. Most már bizonyos, hogy a király Andrássyt holnap kihallgatáson fogadja.

Andrássy a katonai követelések tárgyában annak idején Pitreich-kal tárgyalásokat folytatott. Pitreich felszólítására ekkor a *mondottakat írásba foglalta s azokat most beterjesztették a királyhoz, mint „óhajítás”-okat.*

Andrássy mielőtt elutazott volna, ma is hosszan tárgyalt Lukács Lászlóval és Kossuth Ferencel. Andrássyt pedig meglátogatták Széll Kálmán és báró Bánffy Dezső. Később meglátogatta gróf Zichy Aladár is.

Az Andrássy-féle békepontok megfelelnek a koalíció irányelveinek.

Általában Bécsből a legkedvezőbb híreket jelentik.

Azt is hirtelik, hogy a hadügyminisztériumban ma tárgyalások indultak meg olyan irányban, hogy a Magyarországon behívott póttartalékos katonák családjainak maguk a hadügyi kormányok nyújtásának anyagi kárpótlást.

A szabadelpvűpárt ma gyűlést tartott volna, de a gyűlést határozat nélkül elhalasztották. Szóval a szabadelpvűpárt várja a fejleményeket.

A koalícióban levő pártokban azt a hírt terjesztik, hogy a legutóbbi általános választások évfordulóján Bécsből nagy meglepetésre van kilátásunk. Ez az évforduló holnap lesz.

Nem lehetetlen, hogy a király

e napon manifesztumot intéz a néphez.

Tisza István gróf tegnap nyilatkozott a helyzetről.

Ő sötétnek látja a helyzetet, de az nem aggasztja, hogy a béketárgyalások esetleg soká fognak húzódni. Azt is kijelentette, hogy türelmesen kell várni s nem szabad az ajtót becsukni magunk után. Szóval végleges szakításra ne törekedjünk.

TÁVIRATOK.

Alfonz király házassága.

Madrid, jan. 25. Alfonz király San-Sebastianba és a délelőtt folyamán Biarritzba utazik tovább. Krisztina anyakirályné szintén San-Sebastianba megy, ahol vasárnap a battenbergi hercegnő látogatását fogadja.

Páris, jan. 25. Alfonz király huszonnégy órával előbb, mint ahogy jelezve volt, San-Sebastianba érkezett. A király azzal a szándékkal jött, hogy megkérje Ena battenbergi hercegnő kezét, aki most a közeli Biarritzban van vendégségen Hawel-Raumin-gen bárónőnél. A király Covadonga márki néven kelt utra, tehát ugyanazt a nevet használja, melyet 1879-ben az atyja is használt, mikor háztüznézőben volt.

A hercegprimás jobban van.

Budapest, jan. 25. Vaszary Kólos hercegprimás ma jobban van s szombat óta ma evett először. Orvosai kijelentették, hogy a krízisen túl van. A király a kabinetiroda utján kérdezősködött a hercegprimás állapota felől s Kohl Medard adott felvilágosítást.

A balkáni konfliktus.

Róma, január 25. A *Matino*, *Stampa* és más olasz lapok következőleg írják az Ausztria-Magyarország és Szerbia között felmerült konfliktusról: Ausztria-Magyarország Szerbia alattomos eljárására csak a határozattal válaszolhatott. A belgrádi kormány nemsokára egészen másképpen fog beszélni és tudja, hogy a hatalmakra ma hiába apellálna.

Berlin, január 25. A *Voss Ztg.* jelenti Belgrádból: A kormány elhatározta, hogy tiltakozni fog a határozatnak Ausztria-Magyarország részéről való elrendelése ellen. Ha a tiltakozásnak nem lesz eredménye, akkor a kormány nagyon éles represszáliát fog alkalmazni. Különösen a vágómarha ellen elrendelt határozat itt az állategészségügyi egyezménybe ütközőnek tekintik. Két Németországba szánt kocsirakomány husnak a zimonyi pályaudvaron való visszautasítása miatt az itteni német követség valószínűleg tiltakozni fog.

A bars megyei installáció.

Budapest, jan. 25. Sényi Kálmán ma megérkezett Aranyos-Marótra, ahol az ismert orfeum-társulat szerzett számára szállást. Az orfeum-társulatot Hatvani Károly vezette s a primadonnák voltak Nyitray Mariska és Ráday Teréz (aki az Angelotti mulatóban a nyáron itt működött). Kocsit azonban már nem kapott. Bevonulása nagy katonai s csendőri kirendeltség mellett történt. Az utcán egy helyen egy báb volt felakasztva ezzel a felirással: „Ez a főispán”. A közgyűlési teremben

farkasordító hideg volt. Az ajtók, ablakok le voltak szedve, a kályhákat pedig kilökték. Az *installáció egyetlen törvényhatósági bizottsági tag sem volt jelen.* Csak egy budapesti miniszteri segédtitkár és a saját titkárja voltak ott jelen. Az esküt azért a megyefőnök letette s kijelentette:

— *Miután bizottsági tag nincs jelen, a jegyzőkönyvet magam fogom hitelesíteni.*

Ezután azt mondta, hogy februárban kivételes hatalommal felruházva fog vissza jönni s akkor aki a tisztviselők közül nem engedelmeskedik neki, azt felfüggeszti.

Az orosz forradalom.

Pétervár, január 25. A minisztertanács az állami hivatalnokoknak politikai pártokhoz való tartozhatóságáról a következőképpen határozott: A tisztviselők szabadságában áll meggyőződésükhöz hiven akármely párthoz tartozni, kivéve azokat, amelyek a társadalmi rend felforgatását célozzák. Mint-hogy az ő kötelességük hivatalukat lelkiismeretesen betölteni, nem engedhetők meg, hogy politikai működésük e cél megakadályozására irányuljon. A helyi és központi hatóságok önálló osztályainak vezetői, akik az alsóbbrendű hivatalnokok működését megbirálják, a bizottságok pártelnökségének sem vezetői, sem képviselői, sem tagjai nem lehetnek.

Irkuck, január 25. (Pétervári Távirati Ügynökség.) Zima állomást forradalmárok tartották megszállva. A kiküldött csapatok a főcinkosokat letartóztatták és a rendet helyreállították, de az igazi vezért nem tudták elfogni.

London, január 25. Krakovski nagyiparost tegnapelőtt este két ismeretlen ember, amikor gyárából hazafelé ment, agyonlőtte. Egy munkást, aki annak a gyanújában van, hogy a rendőrségnek kémiszolgálatot tesz, társai előbb revolverlövésekkel megsebesítették és később törzsúrással megölték.

Szerbia — dacol.

Belgrád, jan. 25. A szerb vasuti igazgatóságok ma visszarendelték mindazon megrendeléseket, amelyeket a vasut számára Ausztriában és Magyarországon tettek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Egy óráért 14 nap.** Boros Antal nádudvari lakos egy 7 korona értékű ezüst órát lopott. A debreceni törvényszék 14 napi fogházra ítélte, hogy tudja meg, voltaképen hányat is ütött az óra.

§ **A hadházi tyuktolvajok.** Hadházon történt, hogy a múlt tavaszon Varga Miklósné tyukoljából 9 tyukot s egy kakast éjjel elloptak. A lopást Zsiros Bálint ottani lakos követte el, akit rajta csíptek a dolgon. A helybeli törvényszék tegnap 3 napi fogházra ítélte. Ungvári Jánosnét pedig, akinél a tyukok elrejtve voltak, orgazdaságért 5 napi fogságra s 10 korona pénzbüntetésre ítélték.

§ **Elítélt bérkocsis.** Szigeti István debreceni bérkocsis az üszön, szeptember havában a Csapó-utcán elütötte Gellér Sándor napszámot, aki is 8 napon tul tartó sérüléseket szenvedett. A debreceni kir. törvényszék 40 korona fő és 20 korona mellékbüntetésre ítélte. Vádolt az ítéletben megnyugodott s az jogerőre emelkedett.

Agyonlőtt diák.

Az orosz himnusz miatt.

A minap híre jött Pétervárról, hogy az orosz új év estéjén egy vendéglőben agyonlőtték egy diákot. A véres konfliktus története ez: Egy Ljadov nevű asszony új év estéjén a „Medvéhez” címzett vendéglőben volt a fiával, a ki a technológiai intézet hallgatója és unokaöccsével, Davidov Pavaléval, a ki szintén diák. Mikor a nemzeti himnusz éneklésére került a sor, a diákok, Ljadov és Davidov szintén felállottak, de egyik lábukkal a székre térdepeltek. Egy ur látva ezt, sértő megjegyzést tett az ifju Ljadovra, miközben kirántotta lába alól a széket:

— Tisztességes ember nem áll így, ha a nemzeti himnuszt éneklük.

Davidov erre megkérdezte az illetőt, hogy talán a csendőrséghez tartozik-e. Okunev — így hívták az illetőt — azt felelte, hogy ő tisztviselő a minisztériumban és nem oly zülött alak, mint ő, a diák. Mikor Okunev eltávozott, Davidov és Ljadov utána mentek. Davidov kardot rántva kérdőre vonta Okunevet, aki erre revolvért vett elő és célba vette Davidovot. Ez megfordult és így szólt hátra Okunevhez:

— Ha ön ily hitvány fráter, löjjön hátra.

A következő pillanatban eldőrdült a fegyver és Davidov karján megsebesült. A diák erre megfordult és véres kezével arcát ütötte Okunevet, majd bekötve kezét zsebkezdőjébe, visszament az asztalhoz. Időközben visszatért a vendéglőbe Okunev és négyezer az asztalon keresztül Davidov felé lött. Már az első lövés halálosan találta Davidovot, a többi lövés már csak a holttestet érte. Ljadov erre felugorva az asztaltól, öklével háromszor Okunev arcába vágott. Okunev egy golyója egy, a vendéglőben ülő hölgynek a lábába furódott.

HIREK.

Egy örült körözése. Krainburgból táviratot kapott a budapesti főkapitányság, mely tudtára adja, hogy onnan Oblak Lőrinc kereskedő, a kin az utóbbi időben az elmebetegség jelei mutatkoztak, négyezer koronával, állítólag bevándorlás céljából Budapesten utazott. A krainburgi rendőrség kéri a budapestit, kutasson az örült után, akadályozza meg, hogy a pénzt kiadja és toloncolja haza. Keresik.

Eljegyzés az oroszán ketrecben. Párisból jelentik, hogy ott a minap eljegyzést kötöttek az állatsereglet oroszánketrecében. A vakmerők kik lehetnek volna mások, mint egy oroszánzelidítő és annak egy kollegája. Az oroszánzelidítő vőlegényével együtt ünnepi öltözetben ment az oroszánketrecébe, ahol először megtörtént a jegyváltás, majd egy pohár pezsgőt ittak jövődó boldogságukra, végül pezsgővel megkereszteltek egy néhány órával azelőtt világra jött oroszánkölyköt.

Nuri basa leányai. Nuri basa megszökött két leánya, mint a Figaró jelenti, Párisba érkezett. A két leányt már Belgrádban letartóztatták, hogy atyjuknak átadják őket, de a leányoknak az utolsó pillanatban sikerült megszökniük. Szerb rendőrök körülvették a belgrádi pályaudvart s ily módon akarták napról-napra megakadályozni, hogy a leányok onnan elutazhassanak, de egy barátjuk segítségével bárkán átkeltek a Dúnán és Zimonyban a legközelebbi vonattal Párisba utaztak. Nuri basa francia származású és Chateaufort grófnak fia, aki a hetvenes évek végén áttért a mohamedán vallásra.

Egy tizenkét éves leány esküvője. Az Ohio állambeli Nilesben történt, hogy Thomas bíró összehozta Regine Coty tizenkét éves leánykát és Roco Augustine huszonhárom éves ifjút. A menyasszony még rövid ruhát visel s egészen gyermek-

számba megy. Az ifju pár ezelőtt is együtt élt s minthogy felvilágosították őket a helyzet lehetetlenségéről, az ifju hamarosan kivette az engedélyt s megesküdtek. A „Humane Society” mindent elkövet a házasság megsemmisítésére.

Egy 126 éves asszony halála. Tulcea romániai városban a napokban meghalt egy Pavlov Anna nevű munkásasszony, ki kerek 126 évig élt. Anyakönyvi adatok bizonyítják, hogy az elhunyt 1780. évben született Tulcea városban. Ebből az alkalomból érdekes anyakönyvi adatokra jöttek. Kitűnt ugyanis, hogy a tulceai járásban, alig egy pár község bolgár lakosa között, több mint 300 ember van, akik a századik éven felül vannak.

A kocsitoló tragédiája. Ruttkáról jelentik. Varga József kassai vasúti kocsitoló rövid szabadságidejét ruttkai rokonainál töltötte. Hogy ügyességét rokonai előtt bemutassa, egy tolató vonat kocsijai között át akart menni a sín pár tulsó oldalára, de ez nem sikerült neki, mert még mielőtt a sínek közül kiugorhatott volna, a kocsik összezsúrtak s Vargát összenyomták. Már csak holttestét húzták ki a kocsik alól.

Lefejezett négerék. Havannából jelentik: Domingo Bocourt öreg néger és Victor Molina mulattot a börtönben lefejezték. Mindkét emberről az volt a hit, hogy nagyhatalmu kuruzslók s büntették is abból származott, hogy a kuruzslásra szükségük volt egy gyermek szívére s e miatt megölték Joila Diaz, egy fehér leánykát szívéért kivágták s egy beteg néger asszonynak beadták mint biztos gyógyszert. Mikor nyilvánosságra jutott a két néger bűne, a felháborodott fehérek betörték a börtönbe s ott a helyszínén mindkét tettesnek leütötték fejét.

Öngyilkosság a sok gyermek miatt. Clevelandban John Fusiher, kit neje a minap a kilencedik gyermekkel ajándékozott meg, anyira elkeseredett e miatt, hogy kiment asztalos műhelyébe és ott megeresztette a gázt s leült székére a halált bevarni. Hátrahagyott levelében azt hozza fel öngyilkossága okául, hogy úgy sem tud tizenegy tagból álló családjának kenyeret adni, hát csak haszontalan tagja a társadalomnak. Pár óra múlva csakugyan meghalt s minden ébresztési kísérlet kárba veszett.

Ölhet-e az orvos? Régi probléma, csaknem olyan régi, mint az az él, amely az orvosok emberpusztításáról szól. Szabad-e az orvosnak a betegét, ha gyógyíthatatlanságáról meggyőződést szerzett, valami gyorsan és fájdalom nélkül ölé méreggel megváltani kinos szenvedéseitől. A problémát Ohio amerikai állam hozta először a törvényhozás elé. Egy New-Yorkból érkező táviratunk jelenti, hogy Ohio állam képviselőháza legközelebbi törvényjavaslatot fog tárgyalni, amely megengedi az orvosoknak, hogy menthetetlen betegeknek saját kívánságukra, szenvedéseik megváltása végett gyorsan ölé mérget adhassanak be, vagy más alkalmas módon megrövidítsék kinjait. A törvényjavaslat benyújtására egy újságcikk adott alkalmat. Miss Anna Hall, egy fiatal leány elpanaszolta a közönségnek, hogy az édesanyja halálos betegen kinlódik, az orvosok menthetetlennek mondják és hiába könyörög a leányának, hogy egy kis kloroformmal szabadítsa meg a kinszenvedéseitől. A leánya nem teheti mert gyilkossá lenne és a törvény elé kerülne. Ohio törvényhozői foglalkoznak majd ezzel a kérdéssel. Ha megengedik az orvosnak a jámbor gyilkosságot, nagy következtetésű dolgot művelnek. Az emberi ész, az emberi ítélet véges és tévedhet a határ megtalálásában, hol végződik az élet és kezdődik a biztos halál. Vajjon akadna-e orvos, aki nyugodt lelkiismerettel ki meri mondani a betegre a halálos ítéletet és nem reszkető kézzel be meri adni neki a mérget...

A Guszti fejsebe.

A debreceni főispán gyógykezelése körül vita támadt az orvosok között. A fővárosi orvosok a debreceni doktorokat hibáztatják és viszont.

Fővárosi orvosok kara:

Nagy váddal szállunk Debrecepre...
Kit ott megvernek, meg van verve.
Ha vét is tán a civis botja,
A hajdu-doktor helyrehozza
S úgy kezeli a sebet,
Hogy többé az be nem heged.
Kovács Gusztáv a tanu rája,
Rossz volt az urak politikája.

Debreceni ellenkar:

Tagadjuk! Mi jól békötöttük,
Sőt enyhe irral befödöttük.

Fővárosi kar:

Mitsem használ a tagadás, —
Mutatja a nagy dagadás.
A dagadás, a szörnyü fejseb...

Debreceni ellenkar:

Ah, önök sivár konkurrensok!
E bizonyíték mind kevés, —
Rossz volt az utókezelés.
Ha volt is komplikáció,
Ez ránk nem disputálható.
A daganat, a szörnyü fejseb,
Az önök műve, nagy docenekek.

Fővárosi kar:

Az önöké, az önöké,
Vidéki tudós köröké.

Kovács Guszti:

Urak, mig önök meglatojják,
Hogy melyikük hibázta dolgát,
Mind dagadóbbá lesz dag-om,
A tököst is tuddagodom...
S ha vitájuknak vége lesz,
A válság elmúlt, béke lesz
És nem lesz főispánra szükség,
Kire a látleletet süssék...
S a mi belőlem megmarad:
Egy óriási daganat.

Dzsini.

Mindenféle 
nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság 
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

Beszélgetés a szerb miniszterelnökkel.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A „Zeit” egyik munkatársa érdekes beszélgetést folytatott Stojanovichs szerb miniszterelnökkel. A szerb miniszterelnök a hirtelen kitört vámháborúról a következőképpen nyilatkozott:

— A vámháboru váratlanul ért. A szerb kormány mindent megtett, amit csak lehetett. A magyar és az osztrák kívánságokat teljesen figyelembe vette. A mi válszunk egészen megegyezik a magyar és az osztrák kormány jegyzékével. Kötelességet vállaltunk arra nézve, hogy úgy változtatjuk meg a bolgár-szerb egyezményt, ahogy ezt az osztrák-magyar szerződés kívánja. Tekintve, hogy ezt a szerződést még nem kötötték meg, előre nem tudhatjuk, hogy változtassuk meg a bolgár-szerb egyezményt.

— Miért nem fogadta el a szerb kormány — kérdezte a hírlapíró — az osztrák-magyar jegyzéket szó szerint, ha oly nagy súlyt helyez erre.

— Nem kötelezhetjük magunkat előre minden változtatásra, amit a magyar és az osztrák kormány követel. A vámunió olyan pontokat is tartalmaz, amely Magyarországot és Ausztriát nem érinti.

— Azzal is vádolják a szerb kormányt — mondotta a hírlapíró — hogy eleinte több módosítást ajánlt, mint amennyit most akar adni.

— Ez nem áll — válaszolt a szerb miniszterelnök. A szerb kormány kezdettől fogva korrekten és lojálisan járt el. Mindent megtettünk, hogy az affért elsimítsuk.

— És mi fog most történni?

— Azt hiszem még mindig. Bécsben be fogják látni, hogy mi mit kérünk. Mindent megteszünk, csak hogy az affért elsimítsuk.

— De ez már bajosan fog menni a mai határozás után — mondta a hírlapíró. A miniszterelnök a „határozás” szóra izgatottan szólt.

— A határozásról még eddig hivatalos értesítést nem kaptam. Ha azonban a magyar és az osztrák kormány ezt lényegre megette, úgy ezt szerződésnek tartjuk és hasonló módon fogunk eljárni és határainkat a magyar és az osztrák behozatal előtt elzárjuk.

A mostani szerződés március elsején jár le és a terminust mindkét félnek addig tisztelni kell. Ha a határozás megtörtént, megszüntnek tartjuk a március elsejéig szerződést. De máskülönbben is az eset csak óvatosságra int a jövőre nézve, hogy csak olyan szerződést írjunk alá Magyarországgal és Ausztriával, a melyekért garantiálnak.

Ingtatlanok forgalma.

Dr. Csűrös Ferenc és neje, Mocsáry Magdolna veszik a debreceni 5376. sz. tjkvben foglalt Bethlen-utca 67. számú házat özv. Tömösvári Mihályné Nagy Erzsébet és Nagy Jánostól 9100.

Györi György és neje Viszokai Anna veszik a debreceni 3377. sz. tjkvben foglalt Hajnal-utca 5. sz. házat özv. Czeglédi Andrásnétől 1200 kor.

Nagy József és neje Zsuzsanna veszik a debreceni 454. sz. tjkvben foglalt Bercsényi-utca 54. sz. házat Kun István és neje Nagy Rozáliától 1300 kor.

Szatmári József és neje Molnár Zsuzsanna veszik a debreceni 6507 sz. tjkvben foglalt 142 és fél négyszögöl esigekerti szőlőt Kokas Márton és neje Tóth Zsuzsannától 2000 koronáért.

Kovács István és neje Seres Julianna veszik a debreceni 3115. sz. tjkvben foglalt 1 hold 800 négyszögöl ondódi földet Veres Gábertől 1300 koronáért.

Privitzer József és neje Rác Julianna veszik a debreceni 8098. sz. tjkvben foglalt Morgó-utca 19. sz. házat Barna Mihályné Szele Máriától 12,000 kor.

Csengeri Ignác és neje Blau Regina veszik a debreceni 3188. sz. tjkvben foglalt 1043 négyszögöl ujosztású földet Kovács István és neje Seres Juliannától 1073 kor.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Fehér cipő tisztítása. Rendesen megtisztul a fehér bőr, ha benzinnel és kenyérbéllel tisztítjuk, de ha ez nem vezet célhoz, akkor pépet készítünk porrá tört krétából, keményítőből és vízből, a cipőre kenjük és ha megszáradt lekeféljük róla.

Tisztító szappan. Kitűnő pezsztisztító szappan készíthető 30 rész boraxból és 30 rész panamaforgács-oldatból. E keverékhez hozzáadunk 450 rész szódanélküli olvasztott szappant és pléhszelencébe öntjük, a hol megszilárdul. A panamaforgács-oldatot úgy készítjük, hogy a forgácsra forró vizet öntünk és egész éjjel rajta hagyjuk, másnap az átszűrt levét felére befőzzük.

Víz mint fájdalom osillapító. Egy orvosi lap nemrég azt írta, hogy a destillált víz, ha kokain vagy egyéb oldatok módjára befőcskendezik, alkalmas a helyi érzéstelenítésre. Ezt az állítást most németországi orvosi körökben megerősítik. A nyert tapasztalatok alapján azt hangoztatják, hogy a vele való bánás nagyon egyszerű, maga a szer mérgezését nem okoz, nyomában nem jár rosszul vagy hányás, sem a szívnek, sem a tüdőnek, vagy vesének nem ártalmas. Az eddigi kimutatások szerint a víz-injekciót ötvenegyszer alkalmazták nagy sikerrel, a többi közt hasmetszésnél, érdaganatoknál, bélbántalmaknál. A víznek fájdalomcsillapító hatását annak tulajdonítják, hogy kitágítja az idegvégeket és ezzel érzéketlenné teszi őket.

Könnyen elképzelhető, hogy egy olyan szer, amely a szervezetet új erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszi arra, hogy fenyegetőleg fellépő betegségeknek határozottan ellent tudjon állani. Ezt legkönnyebben a SCOTT-féle EMULSIÓ használata által érhetjük el. A SCOTT-féle EMULSIÓ jó ízű és könnyen emészthető készítmény, mely legfinomabb gyógyszerkamájolajból készül és nátron hypophosphitok hozzáadásával. A csukamájolaj az egészséges, izmos hus képződését előmozdítja, míg a hypophosphitok az idegeket edzik és az életerőt fokozzák.

Könnyen elképzelhető,

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász” védjegy. **Kapható minden gyógyszerertárban** Ezen lapra való hivatkozáskor és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. B U D A I E M I L
„Városi gyógyszerertára”
BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.



Gabonatözsde.

Kötetett:	
Apr. buza 1906.	17.06 (100 kgr.-ként)
Okt. buza 1906.	16.86
Apr. rozs 1906.	13.94
Apr. zab 1906.	14.86

Értéktözsde.

Kötetett:	
Magyar hitelrészvény	797.—
Osztrák hitelrészvény	676.75

NYILTTÉR. *)



Eladó ház

főtéren, alatta gyógyszerertár.

A ház tehermentes. Eladási ára: 45 ezer forint. Fizetési feltételek kedvezők. Csak komoly vévőkkel tárgyalok. Eladási határidő: február 1., azontul már nem eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető kizárólag Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-u. 13. sz. alatt.

Árverési hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt, hatósági kiküldött jelenlétében 1906. év február hó 9-én d. u. 2¹/₂ óraker tartandó nyilvános árverésen elfognak adatni. Debrecen, 1906. január hó 22.
Debreceni kézi zálogkölcsön-intézet részvénytársaság
Arany János-u. 9.

Igazgatóság.

Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete

Debrecen, Széchenyi-utca 1.

Telefon 458.

Az 1906-ik évi I. számú árjegyzékünk: vetőmagvak, takarmánycikkék, kőszén, műtrágyafélék, szalonna és zsir, olaj és kenőcsök, zsákok és ponyvák, gazdasági és technikai cikkek és gözeke bérszántásról megjelent és kívánatra bérmentve küldjük. 2053

Olasz Cirok

Cirottermelésre vonatkozó előnyös feltételekről, — holdankint 40 korona kamatmentes előleg-nyújtás stb. — készséggel szolgálunk felvilágosítással.

Egyben felhívjuk a t. c. gazdaközönséget a szövetkezetünkbe való belépésre.

A Magyar Ciropipar

Részvénytársaság Budapesten.

A t. gazdaközönség figyelmét felhívja azon körülményre, hogy igen előnyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok

termelésére előszerződéseket kötni egy vagy több évre. A szerződési feltételekkel, valamint a termeltetésre vonatkozó minden utbaigazítással készséggel szolgál Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia

oég 2035

DEBRECZEN, Piacz-utca 28. szám.

Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet

Piacz-utca 83. sz. a.

Olesó kölcsönök ad négy vagy nyolc évre utólagos kamatelszámolással is, személyi kezesség, betétiázás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel.

Farsangra!

A legújabb mesalin és ponge selymek, Bál keimek, crepek, Cristalin és Batisztok minden színben. — Ujdon-ság. Egyes himzett ruhák, különböző ruhadiszek, szalagok, legyezők, bál keztyűk, harisnyák. — Urak részére a legfinomabb galérek minden fazonban, ingek nyakkendők.

a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Kornél,

női és férfi divat áruházában

Debrecen Kossuth-utca 1. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcar, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

JANUÁR 2. A jelzett napon háromnegyed 6 órakor ott leszek.

Ajánlat.

CSEMEGEALMÁT, válogatott ranette, batul, ponik, törökbálint, szercsike, eperpogácsa és bóralmákból vegyesen, ötkeilós postakosárral 4 koronaért, tizkilóssal 7 koronaért; rétesalmát tizkilós postakosárral 5 koronaért; fajtisza körtét ötkeilós postakosárral, hardenpontvajonc, Ferdinánd vajkörte és szagos esaszárkörtét vegyesen 6 koronaért; mézédés magyar szőlőt 6 koronaért; vérpáros narancsot 3-30 koronaért; messinai fajnarancsot 2-20; óriás jaffanarancsot 2-50 koronaért; mandarint 3-20 koronaért; citromot 2-20; karfiolt 2-60; római maronit 2-40 koronaért, valamennyit ötkeilós postakosárral díjmentes csomagolással szállít Bunetto Malvina gyümölcs-kivitele, Budapest, Csömöri-ut 26.

1906 MÁJUS 1-re több rendbeli 3-4-5 szobás lakás, fürdőszoba, gáz és vízvezetékek kiadó. Bővebbet Piac-u. 71. szám, az üzletben. 4653

BABAK mindennemű javítását olcsón elvállalja Miklósné és Társa bazárüzlete (Főter). 4626

BETHLEN-u. 20. sz. alatt 7 szobából álló utcai lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. 4605

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánlkozik házakhoz, esetleg betűhímzést, gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz. 4525

VILÁGHÍRŰ Martell cognac J. & Martell & Co. Debrecen és vidéke részére főraktár Várjay József kereskedésében. 4556

PALOTÁSTÁNCHOZ arany csipkék, gyöngyök és sujtások megérkeztek. Benyáts Emilnél. 4670

Kereslet.

TANULÓ fiu felvétetik Tolnai Dániel cipő és uri divat üzletében Piac-u. 49. sz. 4669

GAZDASÁGI gépész, kovács konvencióra kisebb gazdaságba kerestetik. Cim a kiadóban. 4668

FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD alkalmazást nyer Merkl Ferencnél Fűvészker-u. 14. 4648

EGY fiatal nő, magyar és német nyelvet jól bírja elárúsító vagy pénztárosnői állást keres. 4672

HASZNÁLT, fényezett vagy matt íróasztal megvételre kerestetik. Katz Jakab Arany János-u.

Eladás.

SAJÁT termései kerti faj borom 400 liter literenként 16 kr-ért eladó dr. Mariska György Széchenyi-u. 12. 4660

ELADO a Rakovszky-utcában két kisebb ház. Ára együtt 2700 ft. Terheli 200 ft. Bővebbet Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 4613

ELADO egy szép ház a Bercsényi-utcában ára 3800 ft. Terheli 1500 ft. Bővebbet Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 4612

ELADÓ jövedelmező ház a Hadrázi-utcában nagy udvarral. Ára 2800 forint, terheli 600 forint. Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó-utca 13. sz. 4633

KEVESET használt, nagyon szép, pedálos cimbalom fele áron eladó. Cim a kiadóban. 4671

ELADO HÁZ. Apafi-u. 67. sz. kedvező feltételek mellett kevés pénzzel megvehető, értekezhetni ugyanott. 4673

TELEKI-u. 75. sz. a ház eladó. Értekezhetni lehet dr. Balogh Géza ügyvédnél Batthyány-utca 13. sz. 4679

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Légszesz, vízvezeték, angol olosett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőberendezési, központi vízmelegítő készülékek, épület, bádogos munkák

jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jutányoó árban eszközöltetnek. 2044

Telefonszám: 321.

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb bálí kelmeinket, 120 cm. fehér és színes francia batiztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Mossaline, Lionnaise divatos bálí színekben.

Egycs, beosztott, félig kész, himzett batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bálí keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák, batiztban, olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törlesztethető kölcsönt akar szükségére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Debrecen, Főpiacz 65. Szám.
Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírási felhívása látható. 1666
A igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

**Ujdonság
képkeretekben.**

Üzletemben a legmodernebb képkeretek készítettnek ugymint: olajfestmények, akvarellek, krétarajzok vagy bármilyen más képekhez, tetszés szerinti kivitelben. Felhívom a t. c. vevőközönségnek a kirakotomban kiállított rámák megtekintésére becses figyelmét.

Pongrácz Géza

papírgyári raktára
a Bika szálloda mellett.

**Valódi karlócai
rácz ürmös**

1 üveg 75 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-utca.
Fióküzlet: Csapó-utca.

**Farsangi
alkalmi Ruhák**

a legújabb fagon szerint,
a legszebb kivitelben, jutányosan megrendelhető:

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában
Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc
diszmagyar ruhájához

szükséges
selyem- és bársony-brokátok, arany és ezüst zsinórok stb.
nagy választékban kaphatók.

**Nincs többé
sertésvesz.**

SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvésebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD crém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arapor, szépitőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratorie cosmetique Matild” (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovát, Debrecen mellett, Kossuth-utca.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.